
令和４年度
卒業生調査集計結果

【令和元年度卒業生対象】



アンケートの概要

本調査は、本学の卒業生が大学時代にどのように学び、必要な力を身に付
けたか、どのような学びが職場や地域社会で求められる力と活躍につながる
のかについて分析し、本学の教育施策を改善するためのサイクルをつくること
を目的として実施しました。

調査期間 令和４年12月１日（木）～ 令和５年１月16日（月）

対 象 卒業後３年経過した令和元年度卒業生

回 答 率 35％（回答者数372名/対象者数1,073名）

実施主体 学び創造センター



１-１．入学前（高校生のとき）、あなたはどこにお住まいでしたか。

単位：人
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１-２．現在、あなたはどこにお住まいですか。

単位：人
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１-３．現在の職業をお選びください。

37%

7%
42%

1%
1%

3%
3%

6%1 公務員・教員（正職員）

2 公務員・教員(非常勤・臨時職員)
3 会社員（正社員)
4 派遣社員・契約社員

5 自営業・家族従業者

6 パート・アルバイト

7 大学院生

8 専業主婦・専業主夫

9 その他



２-１．大学に入学を決めた理由であてはまるものをすべてお選びください。（複数

回答可）

単位：人
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5

興味のある学問分野がある

資格や免許が取得できる

将来就きたい職業につながる

偏差値が高い

自分の学力と偏差値が合っている

就職の実績がよい

キャンパスの雰囲気がよい

自宅から通学できる

親元を離れられる

経済的な負担が少ない

社会的に知名度がある

学校の先生にすすめられた

親にすすめられた

仲の良い友人が進学する

その他

特にない



7

59%
15%

26%

第一志望

第二志望

第三志望以下

38%

49%

10%

3%

とても満足して入学した

まあ満足して入学した

あまり満足していないが入学した

２-３．大学の入試時の志望度について、
あてはまるものをひとつお選びください。

２-４．大学入学時の気持ちについて、あては
まるものをひとつお選びください。



３-１．大学時代に、熱心に取り組んだ活動はどのようなことですか。あてはまるも
のをすべてお選びください。

単位：人
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7

専門分野の勉強（資格・採用試験のための勉強を除く）

幅広い知識や教養を身に付けるための勉強

卒業論文や卒業研究

英語等の語学に関する勉強

留学

インターンシップ

就職活動

部活動・サークル活動

地域に出かけて地域の人と交流のある活動

ボランティア活動

アルバイト

該当するものはない



３-２．大学教育（授業、ゼミ、研究室、先生からの指導など）を通して、どのような学びの機会が
現在も印象に残っていますか。あてはまるものをすべてお選びください。

単位：人
200

56
98

41
78
79

93
111

15
84

54
41

51
105

38
15

実習や体験活動など、学んだ知識を実際に活かす

異なる学問領域が連携した授業がある

教科書の枠にとらわれず、教員の自由な知見・見解に触れる

教育を通して、最先端の研究成果に触れる

学生が協働（グループワークや相互評価など）して学ぶ

少人数で学ぶ

研究テーマの選択において、自主性が尊重される

教員と学生とで双方向のやりとりがある

最新の時事問題や企業の状況などを学ぶ

将来の職業に直結する知識を学ぶ

自分の考えを徹底して深める

試験や課題を通すには、相当の努力が求められる

提出した課題や発表に対して、都度教員からの指導がなされる

研究や論文を進める過程で、教員からきめ細かな指導がなされる

研究や論文を進める過程で、上級生（院生）からアドバイスが受けられる

該当するものはない



３-３．大学教育（授業、ゼミ、研究室、先生からの指導など）を通して、どのような学びの経験が
現在も印象に残っていますか。あてはまるものをすべてお選びください。

単位：人
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相当の努力をして課題（単位取得や論文作成）をやりとげる厳しさがあった

実社会との接点を感じることができた

学問固有の物の見方や考え方に触れられた

大学の個性や特色をいかした教育を受けられた

自分の適性や将来への関心を知ることができた

学習について、相談にのったり支援してくれる人がいた

学習以外（進路、人間関係など）について、幅広く相談にのったり支援して…

教育に対して熱意のある教員がいた

教員の指導に基づきながらも、自主性を尊重されて学習を進められた

学習の態度や姿勢が不適切な場合、教員から指導された

該当するものはない



４．大学で受けた教育により、次のような能力がどの程度身につきましたか。あてはまるもの
を、それぞれひとつお選びください。
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4-1 大学で専攻した専門分野に関する知識や能力

4-2 大学の教育（共通教育）で学んだ人類の文化・社会・自然に関する基礎的知識

4-3 ものごとを筋道立てて考え、論理的に思考し解決する力

4-4 課題を発見し、解決に導く道筋を考え実行する力

4-5 英語等の語学に関する知識

4-6 パソコン等の使い方などの情報に関する知識

4-7 相手にわかりやすく話す力・文章を作成するなどの表現力

4-8 相手の意図をくみ取るように聴き、意図を伝えるように話すコミュニケーション能力

4-9 複数の他者と力を合わせてものごとを進めていく協働実践力

4-10 自分の行動に責任を持ち、時間を守るなど社会人として求められる自分をコントロールする力

4-11 社会人としての倫理観

4-12 周囲の環境などに合わせて、臨機応変に自分の持っている力を組み合わせて、他者に働きかける力

4-13チームでの活動で、自分の役割を認識し、責任をもって発言・行動する力

4-14 異なる立場や考え方を持つ人々と協力関係を作って物事を進める力

4-15 予想外のことや困難な状況に出会っても、周囲と協力するなどして、適切に対応する力

身についた どちらかというと身についた どちらかというと身につかなかった 身につかなかった



５．大学で受けた教育や学生生活支援、施設などについて、あなたはどの程度満足しています
か。あてはまるものを、それぞれひとつお選びください。
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22%
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33%
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38%

5-1 共通教育科目全般

5-2 専門科目全般

5-3 卒業論文・卒業研究

5-4 地域に出かけて地域の人との交流がある授業外の活動

5-5 部・サークル活動

5-6 履修に対するアドバイス

5-7 就職支援

5-8 実習・インターンシップ

5-9 アドバイザー教員とのかかわり

5-10 学生相談支援

5-11 図書館

5-12 教室・演習室

5-13 体育館・グラウンド

満足だった どちらかというと満足だった どちらかというと不満だった 不満だった 利用していない・わからない



５-14．総合的に見て、あなたは高知大学の教育にどの程度満足していますか。

満足度：88％

47%

41%

8%
4%

とても満足している

まあ満足している

あまり満足していない

まったく満足していない



６-１．今のあなたを100とした時、大学時代に得たものはいくつですか。あてはま
るものを一つお選びください。
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６-２．大学時代のさまざまな活動を通じて、あなたはどの程度成長したと感じます
か。

成長実感：95％

42%

53%

4% 1%

とても成長した

まあ成長した

あまり成長しなかった

まったく成長しなかった



６-３．大学時代、特に成長を感じた経験をひとつ思い出し、それがどのような経
験だったかを自由に記述してください。

順 位 回 答 回 答 数

１ サークル・部活動 50

２ 人との出会い・関わり 43

３ 卒業研究・卒業論文 38

４ 実習 37

５ ゼミ・研究活動 23

「サークル・部活動」を挙げた回答では、コミュニケーションや
リーダーシップに関する記述が多かった。

また、「人との出会い・関わり」を挙げた回答では、各個人の
考え方に触れることで、見識を広げ、人間関係を築くことがで
きた旨の記述が多かった。

「卒業研究・卒業論文」、「実習」、「ゼミ・研究活動」といった
大学教育に関する経験を挙げた回答では、その経験で得た
自身の学びに関することや、最後まで諦めずにやり遂げた
旨の記述が多かった。
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37

23
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3
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2

6

0 10 20 30 40 50 60

サークル・部活動

人との出会い・関わり

卒業研究・卒業論文

実習

ゼミ・研究活動

授業

アルバイト

留学・海外での経験

インターンシップ

就職活動

ボランティア

その他の課外活動

一人暮らし

寮生活

よさこい

その他



７-１．卒業した大学について、現在のお気持ちや状況にあてはまるものをすべて
お選びください。

単位：人
107

187

78

208

168

162

67

101

22

0 50 100 150 200 250

卒業生であることを誇らしく感じる

卒業大学に愛着を持っている

卒業後も大学時代の教員との付き合いがある

大学では一生の付き合いとなる友人関係を築くことができた

大学のある地域に愛着を感じる

大学時代の経験は、現在の自分を形成する土台になっている

卒業大学は、大学進学を考える人にすすめる価値がある

現在も尊敬している大学時代の教員がいる

該当するものはない



７-２．高知について、現在のお気持ちや状況にあてはまるものをすべてお選びく
ださい。

単位：人

295

198

97

58

27

36

0 50 100 150 200 250 300 350

高知の自然や風土が好きだ

高知の人は親切であたたかい

高知の発展に貢献したい

（高知県内居住者のみ）このまま高知に住み続けたい

（高知県外居住者のみ）いずれは高知に戻って生活したい

該当するものはない



７-３．現在のお考えにあてはまるものをすべてお選びください。
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80
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62

50

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

ものごとが思ったように進まない場合でも、自分は適切に対処できる

危機的な状況に出会ったとき、自分が立ち向かって解決していける

今の調子でやっていけば、これから起きることにも対応できる

現在の仕事に必要な能力を備えている

現在の仕事ぶりに満足している

将来、職場で活躍できる人材になる自信がある

該当するものはない

単位：人
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